День памяти людей, умерших от СПИДа

В воскресенье 15 мая 2016 года во всем мире в 33-й раз отметят Международный день памяти людей, умерших от СПИДа. Тема Дня памяти 2016: «Привлечь. Обучить. Уполномочить» и звучит призывом к обществу и отдельным людям обратить внимание на проблемы, связанные с ВИЧ/СПИДом, а так же внести вклад в достижение глобальной цели, состоящей в том, чтобы услуги по профилактике и лечению ВИЧ-инфекции, уходу и поддержке были доступны всем, кто в них нуждается.

День памяти людей, умерших от СПИДа - это день для всех, кому небезразлична проблема ВИЧ/СПИДа, напоминание о том, что больные ВИЧ-инфекцией – такие же люди, как все. 

Впервые Международный день памяти людей, умерших от СПИДа  отметили в 1983 году в американском городе Сан-Франциско. Организаторы хотели почтить память людей, умерших от СПИДа и оказать поддержку людям, живущим с ВИЧ-инфекцией. Тогда в мире было зарегистрировано лишь несколько тысяч  случаев заболевания, о котором практически ничего не было известно, и никто не мог предсказать масштабы его распространения. Организаторами акции стали люди, пережившие боль потери родных и друзей. Через несколько лет появился символ движения против этой болезни. Им стала красная ленточка, приколотая к одежде, а также разноцветные полотна — квилты, сшитые из лоскутков ткани в память о множестве людей, ушедших из жизни. 

На сегодняшний день в мире около 37 миллионов человек, живущих с ВИЧ. От болезней, связанных со СПИДом, умерло более 25 миллионов человек за последние 15 лет. Около двух третей всех заболевших СПИДом живут в Африке. По мнению некоторых ученых, на «черном континенте» каждый третий взрослый человек инфицирован ВИЧ; есть страны, где вирусом заражено более 90 процентов всего населения.

В городе Бресте на 1 мая 2016 года зарегистрировано  233 случая ВИЧ-инфекции, в Брестском районе 22 случая. 

В целях профилактики ВИЧ-инфицирования рекомендуется исключить ранние половые отношения, иметь одного постоянного партнера, предохраняться при случайных половых связях, перед решением вопроса о вступлении в брак, о материнстве пройти тестирование на ВИЧ, проводить процедуры (прокалывание ушей, татуировки) в специальных учреждениях, пользоваться индивидуальными предметами личной гигиены (для бритья, маникюра, гигиенических процедур), не пробовать и не прикасаться к наркотическим веществам. 

Пройти добровольное тестирование на ВИЧ-инфекцию, в том числе анонимное, можно в любом лечебном учреждении, располагающем процедурным кабинетом. Вовремя начав лечение антиретровирусными препаратами, люди, живущие с ВИЧ, могут прожить долгую и полноценную жизнь, снизить риск передачи ВИЧ другим людям.

Международный день памяти людей, умерших от СПИДа – это еще одна возможность продемонстрировать готовность и желание противостоять дальнейшему распространению ВИЧ-инфекции. Это напоминание о том, что никто не застрахован от заболевания. Единственный способ почтить память тех, кто ушел, это сделать все, чтобы улучшить жизнь людей живущих с ВИЧ.


Только вместе не дадим проблеме ВИЧ уйти в тень: все зависит от нашего отношения к данной проблеме.
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